		   Годовой отчёт о проделанной работе
        в подготовительной   «Г» группе  за 2022-2023 учебный год

Воспитательно – образовательный процесс с детьми подготовительной «Г» группы  осуществлялся в соответствии с утвержденной основной образовательной  программой воспитания  на 2021 – 2023 г. на основании инновационной программы дошкольного образования  «От рождения до школы» под редакцией  Н.В. Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой.
Работа подготовительной «Г» группе  осуществлялась исходя из основных годовых задач и в соответствии с годовым планом работы МБДОУ детский сад комбинированного вида № 6 на 2022- 2023 учебный год.
В течение года воспитанники  развивались согласно возрасту, изучали программные материалы и показали позитивную динамику по всем направлениям развития. Непосредственно-образовательная деятельность строилась по тематическим неделям, благодаря которым жизнь детей в детском саду становилась более интересной, разнообразной, занимательной.
 Деятельность воспитателей предусматривала решение образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности воспитанников, не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и в ходе режимных моментов. 
 В течение года регулярно организовывалась поисково-исследовательская деятельность детей: экспериментирование с различными материалами, веществами, предметами; наблюдения за погодой, объектами живой и неживой природы.
Особое внимание уделяли модулю «Ранняя профориентация», который реализовали в форме непосредственно-образовательной деятельности, бесед, презентаций, чтения художественной литературы, просмотров мультфильмов, экскурсий в детскую школу искусств, в пожарную часть, в библиотеку, в сельский Дом Культуры, где воспитанники не только  знакомились с профессиями, но и представляли значимость и полезность труда для общества.
В  группе ежедневно проводилась работа по коррекции звукопроизношения, нарушений лексико-грамматического строя речи, связной речи  индивидуально, по подгруппам и фронтально. Образовательная деятельность проводились в игровой форме с использованием наглядного материала, дидактических игр и пособий.  Детям для усвоения пройденной темы регулярно предлагались дополнительные игровые задания и упражнения. Поддерживалась тесная связь с учителем - логопедом в работе с детьми по коррекции речи, автоматизации поставленных звуков и повседневной жизни. В процессе работы по постановке и автоматизации звуков, был достигнут положительный результат, который закрепляется и контролируется взрослыми в собственной речи ребенка.
Наши ребята с большим удовольствием совместно с педагогами принимали активное участие в оформлении центров активности и интерьера группы. Совместно изготавливали макеты, панно, экспонаты, а затем применяли их в различных видах деятельности. Украшали группу к значимым событиям и праздникам. Много дидактических и развивающих игр, сделанных руками педагогов, которые помогали детям играть вместе и индивидуально. Всё это создало оптимальные условия для организации режимных моментов, удобства и совершенствования развивающей среды в соответствии с ФГОС ДО.
	В течение года воспитанники принимали активное участие в творческих и спортивных  конкурсах: «Стоит на страже Родины солдат», «У меня зазвонил телефон», «Моё родное село», « Свет Рождества Христова», «Такая разная детская книга», « Первенство по лыжным гонкам», муниципальный фестиваль «Невозможное-возможно», «Солнышко в ладошках» и другие.
Принимали участие в общественно-политических праздниках и развлечениях: Праздник осени , праздничных концерт ко дню 8 марта,  новогодний праздник «Путешествие по сказкам», «Святки- колядки», День защитника Отечества», «День Победы».
[bookmark: _GoBack]В течении года проводилась работа, направленная к приобщению детей к традициям, истории и культуре своей Родины, своего народа и родного края. В рамках проекта «Чистое сердце», «Село моё родное», продуктами которого стал мини-музей «Народная игрушка», экскурсии в библиотеку, в пожарную часть, в сельский Дом Культуры, в школу искусств, в среднюю школу, где воспитанники посетили музей Славы, а также встреча с представителем воинской части, который рассказал ребятам об амуниции военнослужащих.
В течение года в группе систематически проводилась работа по взаимодействию с родителями, которые охотно шли на контакт и старались участвовать в таких  совместных мероприятиях, как :  спортивное мероприятие «Спасатели спешат на помощь», «А ну-ка вместе!», в областных спортивных конкурсах «Мама, папа, я –спортивная семья!», в семейном фестивале спорта и здоровья, приминали участие в мастер-классах «Новогодняя игрушка», «Ангелочек в подарок», «Рисуем мультфильмы», в   творческих  выставках и конкурсах «Моё село родное», «Свет Рождества Христова», «Не смолкнет слава тех военных лет», «Пусть дружат на планете водители и дети» и другие.
Организация дополнительных образовательных услуг в детском саду осуществляется в форме кружков, студий, лабораторий, спортивных секций, которые с удовольствием посещают наши воспитанники .
В течении года дети посещали кружок «Роботёнок», танцевальную студию «Шалунишки», кружки по подготовки детей к школе «АБВГДейка», «Тропинка к знаниям».
Анализ выполнения требований к содержанию и методам воспитания и обучения, а также мониторинг усвоения детьми программного материала показывают стабильность и позитивную динамику по всем направлениям развития. Положительное влияние на этот позитивный процесс оказывает: тесное сотрудничество в работе воспитателей, специалистов, руководителей, родителей, а также использование приемов развивающего обучения и индивидуального подхода к каждому ребенку.





