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Пояснительная записка
Метод проектов как педагогическая технология - это совокупность исследовательских, поисковых, проблемных методов, творческих по своей сути, то есть в его основе лежит развитие познавательных навыков детей, умений самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления.
Работа над проектом имеет большое значение для развития познавательных интересов ребенка. В этот период происходит интеграция между общими способами решения учебных и творческих задач, общими способами мыслительной, речевой, художественной и другими видами деятельности. Через объединение различных областей знаний формируется целостное видение картины окружающего мира.
 Коллективная работа детей в подгруппах дает им возможность проявить себя в различных видах ролевой деятельности. Общее дело развивает коммуникативные и нравственные качества.
Основное предназначение метода проектов - предоставление детям возможности самостоятельного приобретения знаний при решении практических задач или проблем, требующих интеграции знаний из различных предметных областей.
Из этого следует, что выбранная тема «проецируется»  на все  образовательные области, предлагаемых ФГОС, через различные виды детской деятельности.  
Таким образом, получается целостный, а не разбитый на части образовательный процесс. Это позволит ребенку «прожить» тему в разных видах деятельности, не испытывая сложности перехода от предмета к предмету, усвоить больший объем информации, осмыслить связи между предметами и явлениями.
Проект - это специально организованный взрослым и выполняемый детьми комплекс действий, завершающийся созданием творческих работ.
Метод проектов - система обучения, при которой дети приобретают знания в процессе планирования и выполнения постоянно усложняющихся практических заданий - проектов. Метод проектов всегда предполагает решение воспитанниками какой-то проблемы. Метод проектов описывает комплекс действий ребенка и способы (техники) организации педагогом этих действий, то есть является педагогической технологией.
Основной тезис современного понимания метода проектов, который привлекает к себе многие образовательные системы, заключается в понимании детьми, для чего им нужны получаемые знания, где и как они будут использовать их в своей жизни.
Основной целью проектного метода в ДОУ является развитие свободной творческой личности ребёнка, которое определяется задачами развития и задачами исследовательской деятельности детей.
Задачи развития в старшем дошкольном возрасте:
- формирование предпосылок поисковой деятельности, интеллектуальной инициативы;
- развитие умения определять возможные методы решения проблемы с помощью взрослого, а затем и самостоятельно;
- формирование умения применять данные методы, способствующие решению поставленной задачи, с использованием различных вариантов;





Тематическое планирование
Сентябрь 2019г 
1. Познавательный проект «Безопасная дорога для меня и для тебя» (краткосрочный)
Актуальность.
Скоро наступит момент в жизни семьи, когда ребенок пойдет в школу. Этот этап его жизни будет связан с рядом проблем, из которых наиболее острыми являются проблемы безопасности ребенка на дороге. Задача педагогов и родителей состоит в том, чтобы подготовить его к встрече с различными сложными, и порой опасными ситуациями на дороге, привить ребёнку навыки правильного поведения на улице. Ведь помочь себе в трудной ситуации может лишь тот, кто получит необходимые знания о существующих опасностях, научится их своевременно распознавать, обходить стороной. Актуальность этой проблемы связана ещё и с тем, что у детей дошкольного возраста отсутствует та защитная психологическая реакция на окружающую обстановку, которая свойственна взрослым.
Цель и задачи проекта:
· Продолжать знакомить детей с правилами дорожного движения.
· Формировать навыки правильного поведения на дороге.
· Закреплять знания о правилах дорожного движения и поведения на
· улице.
· Расширять знания о светофоре.
· Закреплять знания детей о специальном транспорте.
· Закреплять знания о правилах поведения в общественном транспорте.
· Развитие ориентировки в пространстве.
· Формирование личностных качеств: внимание, ответственность за своё
· поведение - уверенность в своих действиях.
· Систематизировать знания детей о правилах дорожного движения
· путем проигрывания проблемных ситуаций.

Участники проекта: дети, воспитатели, учитель логопед, родители. 
Этапы осуществления проекта.
1 этап (постановка проблемы)
Постановить проблему перед детьми «Для чего необходимо знать правила дорожного движения?». Определить продукт проекта: создание макета улицы города; знание правил дорожного движения;
2 этап (обсуждение проблемы, принятие задач)
Довести до детей важность данной проблемы: « Незнание правил дорожного движения может привести к беде!» Подобрать художественную литературу, подготовить наглядный иллюстрированный материал по теме проекта. Изучить методическую литературу: К.Ю.Белая «Как обеспечить безопасность дошкольников»; Авдеева Н.Н., Стеркина Р. Б., Князева О.Л., «Безопасность»; В.А.Добряков «Три сигнала светофора»; В.Э.Рубляк «Правила дорожного движения»; Е.С.Смушкевич, А.Я.Якупов «Мы по улице идем»; Э.Я.Степанкова «Дошкольникам - о правилах дорожного движения»; и другие. Провести с детьми беседы по теме: «Какие правила дорожного движения вы знаете?», «Внимание, 

дорожные знаки!», «Кто управляет дорогой?», Как вести себя на улице и в транспорте?». пополнить предметно-развивающую среду.
3 этап (работа над проектом)
1) Организовать работу по решению задач проекта через образовательную деятельность: «Знаки дорожные помни всегда»; «Осторожно, дорога!»; «О работе ГИБДД»; «Транспорт на улицах города»; «Правила для пассажиров».
«Художественное творчество»: рисование: «Опасные ситуации на дороге», «Придумай новый дорожный знак».
Лепка: «Веселый светофор», «Постовой».
Аппликация: «Шумный перекресток», «Дорожный знак». «Улица города».
Ситуационно - имитационное моделирование.
Составление творческих рассказов: «Что случилось бы, если бы не было правил дорожного движения?»; «Если бы все знаки перепутались?»; «Истории в транспорте».
Чтение художественной литературы: Б.Житков «Светофор»; С.Волкова «Про правила дорожного движения»; О. Бедарев «Азбука безопасности»; В.Клименко «Происшествия с игрушками»; С.Михалков «Три чудесных цвета», «Моя улица», «Скверная история»; И.Мигунова «Друг светофор»; В.Иришин «Прогулка по городу»; А.Дмоховский «Чудесный островок», Н.Кончаловская «Самокат», В.Кожевников «Светофор», Д.Хурманек «Перекресток» и другие.
Целевые прогулки и экскурсии, наблюдения за действиями пешеходов в условиях улицы; разбор каждой ситуации.
Рассматривание иллюстраций, картинок;
Дидактические игры: «Светофор», «Угадай-ка», «Наша улица», «Виды перекрестков», «Логическая дорожка», «Поставь дорожный знак», «Это я, это я, это все мои друзья!», «Будь внимательным», «Правильно разложи», «Доскажи словечко», «Узнай по описанию».
Подвижные игры: «Пешеходы и автомобили», «Дорожные знаки и
автомобили», «Светофор» и другие.
Сюжетно- ролевые игры: «Путешествие по городу», «Поездка на дачу», «Школа» сюжет «Научим сказочных героев правилам дорожного движения».
Разгадывание кроссвордов, отгадывание загадок.
Провести с детьми викторину «Пешеход на улице».
Разбор ситуаций: «Чего не должно быть», «Как правильно перейти через дорогу?», «Какие знаки помогают пешеходу в пути?», «Что нужно знать, если находишься на улице один?»
Создание альбома «Правила дорожные соблюдай всегда».
Развлечение «Поможем Незнайке вернуться домой».
С родителями провести: консультацию: «Как научить ребенка соблюдать правила дорожного движения»; практикум: «Как поступить в данной ситуации»; оформление папки-передвижки: «Самые важные правила- правила дорожного движения!»; информация в родительский уголок: «Памятка по правилам дорожного движения», «Это надо знать»,
Рисование безопасного маршрута от дома до детского сада.
4 этап Подведение итогов проекта театрализованная постановка «Дорога к теремку».





Предполагаемый результат:
Осознанное отношение к выполнению правил дорожного движения; проявление дисциплинированности, выдержки, самостоятельности, осторожности в соблюдении правил поведения на улице, при переходе дороги; выполнение правил культурного поведения на улице и в транспорте; умение детей предвидеть возможную опасность, правильно реагировать на нее и выполнять действия в зависимости от ситуации; изготовление макета улицы города.
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2. Творческий проект «Радужный мир» (краткосрочный)
Актуальность.
Актуальностью данного проекта является направленность на сплочение детского коллектива, а также развитие коммуникативных навыков. В процессе деятельности дети естественным образом  осваивают цветовую гамму. Наблюдение за природным богатством цветовой гаммы способствует развитию у детей внимания и наблюдательности.
Ребенок черпает первые представления об окружающем его мире с помощью различных анализаторов, при этом слово закрепляет представления, полученные сенсорным путем. Умение общаться является важным пунктом правильного развития ребенка. Освоение ребенком культуры, общечеловеческого опыта невозможно без взаимодействия и общения с другими людьми. Через коммуникацию происходит развитие сознания и высших психических функций. И в связи с этим возникает необходимость формирования у дошкольников конструктивных способов и средств взаимодействия с окружающими взрослыми, к взаимодействию друг с другом.
Для сплочения детского коллектива важно ежедневно проводить коллективные игры, в которых дети выступают как полноправные участники и совершают вместе одинаковые действия. Совместная игра это та деятельность, которая сближает взрослого и ребенка между собой. Для детей важна возможность приятного физического контакта с взрослыми, ощущение защиты, тепла, ласки.

Цель проекта:
· создание условий для эмоционального, радостного, праздничного настроя детей, их творческих способностей и сплочение детского коллектива.
Задачи:
· Уточнить, обогатить и активизировать словарный запас детей названиями цветов и оттенков
· Дать понятие, что различные цвета – это не только способ изображения предметов и явлений, у каждого цвета своё настроение, свои эмоции.
· Развивать у детей творческие способности, воображение
· Развивать связную речь детей и её выразительность
· Воспитывать дружеские взаимоотношения
· Создать радостное настроение 
· Привлечь родителей к жизни детей в детском саду.

Участники проекта: дети, воспитатели, родители, психолог

Предполагаемый результат:

• Дети свободно различают цвета и оттенки
• На протяжении всего проекта сохранится радостное, праздничное настроение
• Проект даст большой толчок для развития детского творчества и воображения
      • Повысится уровень связной речи
• Получение детьми удовольствия от выполненной работы 
   


План мероприятий в рамках проекта:

1. Обсудить с родителями одежду во время радужной недели - одежда по цвету радуги (понедельник и вторник – одежда красного цвета; среда и четверг – оранжевого; пятница и понедельник - желтого; вторник и среда – зеленого; четверг и пятница – голубого; понедельник и вторник – синего; среда и четверг – фиолетового. .
2. Подобрать предметы, связанные с цветами радуги. Создание копилки предметов цветов радуги.
3. Придумать название команды детей, участвующих в проекте.
4. Придумать девиз команды (Мы как в радуге цвета, неразлучны никогда)

Распределить роли участников проекта
1. Игра с педагогом – психологом «Дерево – настроения».
2. Разучивание фразы для закрепления названий цветов радуги «Каждый Охотник Желает Знать Где Сидит Фазан».
3.  Выучить стихотворение  про радугу
4. Просмотр мультфильма «Цветик – семицветик».
5. Придумать сказки про цвета радуги.
6. Опыт. Получаем радугу.
7. Игра с педагогом – психологом «Цвет и настроение»
8. Составить план на каждый день радужной недели.

Основной этап
Игровая ситуация: Накануне вечером «Королева-Кисточка» пригласила детей в удивительный мир красок, поговорила о том,  каким был бы скучным наш мир без ярких, радужных  красок. Затем она предложила провести в группе праздник «Радужный мир», который поможет сделать каждый день в детском саду ярким, радостным и интересным. Каждый день она будет встречать детей в разных нарядах.

Красный день     
- повесить шарики красного цвета;
- д/игры: «Что имеет красный цвет?», «Найди и назови предмет красного цвета в группе», «Назовите овощи и фрукты красного цвета»;
- использование карточки красного цвета, как регулятор поведения (где ещё могут в жизни использовать красную карточку);
- рисование красной краской по замыслу;
- рисование павлина нетрадиционным способом (1 этап)

Оранжевый день»
- повесить шарики оранжевого цвета;
- музыкальная пауза «Оранжевое лето»;
[bookmark: _GoBack]- выучить стихотворение «Оранжевый цвет» А. Марковой: Петя был художником прекрасным! Он смешал однажды жёлтый с красным. Посмотрел мальчишка, удивился: Новый цвет, оранжевый, родился! Этот цвет имеют апельсины, Спелая хурма и мандарины. А вчера ежа зайчонок ловкий Угостил оранжевой морковкой. В летний вечер выгляни в оконце, Посмотри как спать ложится солнце В тёпленькой оранжевой пижаме,
Чтобы утром вновь светить над нами.








Жёлтый день
- повесить шарики жёлтого цвета;
- д/игры «Найди и назови предмет в группе жёлтого цвета», «Назови фрукты, овощи и цветы жёлтого цвета»;
- выучить стихотворение:
 Желтое солнце и желтый песок. Жадно я пью апельсиновый сок.
 В знойном дыхании летней поры Желтые даже глаза у жары!
изготовление «ветки мимозы» из жёлтых салфеток;
- рисование павлина нетрадиционным способом (3 этап);
- с/р. игра «Путешествие в пустыню Сахара»

Зелёный день
- повесить шарики зелёного цвета;
- музыкальная пауза «В траве сидел кузнечик»;
- д/игры «Найди и назови предмет в группе жёлтого цвета», «Назови фрукты, овощи и цветы жёлтого цвета»;
- выучить:
Смотри: на лугу зеленеет трава.
В лесу зеленеет опушка.
В зеленом болоте – «Ква-ква» да «Ква-ква» - Зеленая очень лягушка…
- получение зелёного цвета путём смешивания синей и жёлтой краски;
- рисование павлина нетрадиционным способом (4 этап);
- приготовить зелёный салат из петрушки, укропа и лука;
- с/р. игра «Путешествие в Джунгли»

Голубой день
-  повесить шарики голубого цвета;
- музыкальная пауза «Голубой вагон»;
- просмотр мультфильма «Голубой щенок»;
- выучить:
Голубое небо, голубое море,
Ветерок играет голубой волною,
А на горизонте в голубом просторе Целый день маячит Парус голубой…
- получение голубого цвета путём смешивания белого и синего цвета;
- дети самостоятельно выбирают Мальвину и она предлагает свои игры;
- игра «Море волнуется…»;
- рисование павлина нетрадиционным способом (5 этап)

Синий цвет
- повесить шарики синего цвета;
- д/и «Найди и назови предмет в группе синего цвета»;
- построение из модулей синей ракеты (придумать название ракеты, маршрут, жителей планеты на синий цвет);
- нарисовать картинки планеты и её жителей;
- рисование павлина нетрадиционным способом (6 этап)




Фиолетовый цвет
- повесить шарики фиолетового цвета;
- д/и «Найди и назови предмет в группе фиолетового цвета»;
- получение фиолетового цвета путём смешивания красной и синей краски;
- рисование павлина нетрадиционным способом (7 этап);
- составление «Синквейнов» про фиолетовые предметы 

Заключительный этап 

- Завершение рисования павлина (рисование нетрадиционным способом)
- НОД «Радужные зайчики»
- Изготовление газеты «Радужный мир»
- Создание в группе мини – музея «Цвета радуги»
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3. Нравственно-патриотический проект «Наша Родина Россия» (долгосрочный)
Актуальность.
· Задача воспитания чувства патриотизма, любви к Родине традиционно решалась в ДОУ, но в последнее время возникла необходимость усиления работы в данном направлении, наполнение ее новым содержанием и как следствие этого – изменение формы организации педагогического процесса по ознакомлению детей с историей и самобытностью нашей Родины. 
Цель проекта:
· формирование и систематизация представлений о родине, её истории, национально-культурных традициях, городах и столице, о символах России
Задачи:
· Продолжить знакомство с символами государства (герб, флаг, гимн).
· Расширить представления о городах России.
· Познакомить с разными национальностями, населяющими Россию, их национальными костюмами и традициями.
· Формировать бережное отношение к природе и всему живому.
· Вызвать у детей чувство восхищения и восторга красотой своей Родины.
· Развивать интерес к русским традициям и промыслам.
· Закрепить умение использовать в продуктивной деятельности свои знания и впечатления.
· Обогащать словарный запас детей.

Участники проекта: воспитатели, родители и дети подготовительной группы

Ожидаемый результат:
• 	Освоение доступных знаний о родной стране, её истории и традициях
       • 	Приобретение навыков социального общения с взрослыми и сверстниками
      • 	Умение выражать собственное мнение, анализировать, живо реагировать на происходящее, оказывать посильную помощь.
        • 	Проявлять чувство толерантности по отношению к окружающим.
       • 	Активное участие детей в выставках, конкурсах, спортивных и музыкальных мероприятиях, других видах деятельности.

План мероприятий в рамках проекта:

1. Беседа «Россия – Родина моя»; Природные зоны нашей страны (работа по карте); Чтение стихов о России (библиотечка в группе, картотека стихов). Путешествие в прошлое «Жизнь и быт русских крестьян» (посещение мини музея в детском саду). Рисование «Флаг России». Русская народная подвижная игра «У медведя во бору» (картотека подвижных игр).Словесная игра «Подбери словечко» (картотека игр). Экскурсия в краеведческий музей (силами родителей). Беседа «В каком городе нашей страны я был» (рассказы детей из личного опыта, работа с картой России). Обогащение предметно-развивающей среды (карта и символика России). Участие в детском областном конкурсе рисунков «Наша Родина - Россия». «Люблю берёзку русскую» (интегрированное НОД по художественно-эстетическому развитию). Словесная игра «Чего больше?» (картотека игр). Оформление выставки в группе «Дары осени» (совместно с родителями). Дидактические игры «Деревья и кустарники», «Найди хозяина». Развлечение – викторина «Дары осени» (совместно с родителями). Экскурсия в осенний лес (силами родителей). Обогащение предметно-развивающей среды – фотовыставка «Природа России». (совместно с родителями). Чтение русских народных сказок и просмотр мультфильмов, поставленных по сказкам. Русская народная игра «Колпачок». Музыкально-литературное развлечение, посвящённое творчеству А.С.Пушкина. Раскрашивание матрёшек  (коллективная работа). Настольная игра «Исправь ошибку художника». Беседа о том, как народные традиции и обычаи соблюдаются дома (рассказы детей из личного опыта). Дидактические игры: «Волшебный сундучок», «Лексикон». Оформление макета планеты «Хоровод на земном шаре». Дидактическая игра «Что кому нужно». 
Подведение итогов проекта (сравнение предполагаемого результата с достигнутым). Выставка продуктов детской деятельности
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4. Познавательно-творческий проект «Ступеньки к здоровью» (краткосрочный)
Актуальность
· Дошкольный возраст-благоприятный период, когда закладываются основные навыки по формированию здоровья, вырабатываются правильные привычки. Забота о здоровье ребенка занимает во всем мире приоритетные позиции, поскольку любой стране нужны личности творческие, гармонично развитые, активные и здоровые.
· На современном этапе развития общества выявлена тенденция к ухудшению состояния здоровья детей. В настоящее время отмечается рост заболеваемости детей во всех возрастных периодах, что вызывает необходимость разработки профилактических и оздоровительных мероприятий для детских учреждений.
· Как известно, здоровье определяется многочисленными внутренними и внешними факторами, причем, как свидетельствует большинство научных исследований, в формировании здоровья ребёнка факторы внешней среды имеют преимущественное значение. Поэтому так необходимо создание всех необходимых санитарно-гигиенических и психолого-педагогических условий в ДОУ, т.к. только здоровый ребёнок может успешно усвоить всё то, чему его учат, справляться с предъявленными требованиями, быть активным и работоспособным, нормально развиваться.
· Это обязывает ДОУ в своей работе считать приоритетным воспитание, связанное с укреплением здоровья детей и предупреждением возможных отклонений в их развитии.

Цель проекта:
· формирование у детей потребности в здоровом образе жизни
Задачи для детей:
· Формирование у детей элементарных знаний в области гигиены, медицины, физкультуры;
· Совершенствование необходимых двигательных навыков и умений, способствующих укреплению здоровья;
· Воспитание у детей эмоционально положительного отношения к физической культуре, как естественной составляющей общечеловеческой культуры

Задачи для педагогов:

· Оформление в группе выставки «Береги здоровье!»;
· Создание условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья дошкольников, приобщению ребенка к здоровому образу жизни;
· Пропаганда здорового образа жизни;
· Организация экскурсии в медицинский кабинет

Задачи для родителей:

· Ознакомление родителей с информационными листами по данной теме;
· Консультации для родителей «Пять правил правильного питания»; «Здоровье всему голова»; «Знай и соблюдай правила гигиены»;
· Подбор иллюстративного материала для беседы с детьми на тему «Полезные и вредные продукты»; внесение атрибутов для подвижных и дидактических игр с детьми на тему «Здоровье» в группе;

Планируемые результаты для детей: 
· У воспитанников сформирована привычка к здоровому образу жизни через реализацию образовательных областей;
· Снижение заболеваемости и повышение уровня здоровья детей;
· Овладение выпускниками детского сада знаниями о здоровом образе жизни, осознание ими ответственности за своё здоровье;
Этапы работы над проектом 
Подготовительный этап
· Подбор информации по данной теме 
· Разработка плана действий на этапах реализации проекта 
· Просмотр видеофильмов, альбомов, брошюр, буклетов по данной теме (Вызвать интерес у детей к здоровому образу жизни);
· Анкетирование родителей на тему «Дошкольник и спорт»

Продукт проектной деятельности:  
· Выставка детских рисунков на темы «Полезно-вредно», «Утренняя зарядка»
· Изготовление групповой газеты «Паровозик «Здоровья»

План мероприятий в рамках проекта: Образовательная деятельность с использованием  информационно-коммуникационных технологий по темам: «Что такое здоровый образ жизни?», «Правильное питание».
Экскурсия в медицинский кабинет (рассказ медсестры о назначении кабинета, препаратах и приборах, которые в нем находятся, какую помощь оказывает медсестра детям и пр.);
Сюжетно-ролевые игры: «Поликлиника», «Аптека», «На приеме у врача», «Парикмахерская», «В гостях у Мойдодыра» и др.
Дидактические игры: «Вредные и полезные продукты», «Зеленая аптека», «Мое настроение», «Советы Мойдодыра», «Здравствуй», «Зеркало души», «В мире опасных предметов», «Что с чем дружит», «Можно - нельзя» и т.д.
Подвижные игры: «Солнышко и дождик», «Ловишки», «Воздух, вода, земля, ветер», «Эстафета дружбы», «Третий лишний», «Свечки», «Твистер» и др.
Чтение художественной литературы. Сказка «Как волчонок Еремей съел волчью ягоду», Чтение и рассказывание сказок К. Чуковского «Мойдодыр», «Доктор Айболит»; Заучивание пословиц и поговорок о здоровом образе жизни; Чтение стихотворения А.Барто «У меня опять 36 и 5»; Чтение и обсуждение рассказа И. Семенова «Неболейка»;
Чтение сказок И.Б.Кочанской «Зубные червячки», «Паровозик Юник и его любовь к сладостям», «Сказочка про болячку», «Голос, который убежал» и т.д.
Беседы по темам: «Береги здоровье», «Как устроено наше тело и как заботиться о нем!», «Микробы», «Папа, мама, я-спортивная семья!», «Для чего нужна зарядка», «Полезные продукты», «Правила гигиены», «Врачи – наши помощники».




Художественное творчество. Рисование «Полезные и вредные продукты», «Утренняя зарядка»; «Витамины с грядки».
Лепка «Полезный и вкусный завтрак».
Аппликация «Паровозик «Здоровья».
Труд: Организация выставок детских работ. Оформление выставки в группе «Береги здоровье».
Совместная деятельность воспитателя и детей: Экскурсия в медицинский кабинет.
Совместная деятельность детей и родителей: Подбор литературы и наглядного материала для оформления групповых выставок на тему «Береги здоровье» и «Спорт-наш друг».
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5. Познавательно-творческий проект «Скоро в школу» (долгосрочный)
Актуальность
· Подготовка к школе – сложный период в жизни дошкольника. Поступление в школу и начальный период обучения вызывают перестройку образа жизни и деятельности ребенка. Маленький человек находится в состоянии ожидания: предстоит что-то очень значительное и притягательное, но пока еще неопределенное. Весь уклад жизни ребенка меняется радикально (режим, смена общения со взрослыми и сверстниками, увеличение объема интеллектуальной нагрузки).
· Отношение ребенка к школе формируется до того, как он в нее пойдет. И здесь важную роль играет информация о школе и способ ее подачи со стороны родителей и воспитателей детского сада. Многие родители стараются создать эмоционально привлекательный образ школы: «Ты у нас отличником будешь», «У тебя появятся новые друзья», «Учителя любят таких умненьких, как ты». Взрослые полагают, что тем самым они прививают ребенку заинтересованное отношение к школе. В действительности же ребенок, настроенный на радостную увлекательную деятельность, испытав даже незначительные, негативные эмоции (обиду, ревность, зависть, досаду) может надолго потерять интерес к учебе. Причин для подобных эмоций школа предоставляет предостаточно: неудачи на фоне кажущейся всеобщей успешности, трудности в поиске друзей среди одноклассников, расхождение оценки учителя и привычной родительской похвалы и др..

Цель проекта:
· формировать представления  о школе и положительное  отношение к школьной жизни у старших дошкольников.
Задачи:
· Формирование у детей элементарных знаний в области гигиены, медицины, физкультуры;
· формирование мотивации учения и интереса к самому процессу обучения;
· способствовать развитию взаимопонимания, дружелюбия;
· снятие чувства тревоги и сомнения у дошкольников перед встречей со школой;
· повышение родительской компетентности в вопросах предшкольной подготовки
Планируемые результаты: 
· Формирование у детей мотивационной готовности к школе;
·  Повышение родительской компетентности в вопросах предшкольной подготовки;
·  Благоприятное течение адаптационного школьного периода.




Этапы работы над проектом 
Подготовительный этап:
- подготовить в группе необходимый материал для познавательной и продуктивной деятельности (разработка конспектов непосредственно образовательной деятельности, бесед и т.д.);
- подготовить домашнее задание для родителей, собрать необходимую информацию и оформить её;
- помощь со стороны родителей в подборе литературы и настольно – печатных игр на школьную тематику;
- сотрудничество со школьной библиотекой и учителями начальных классов.
Основной этап. Реализация проекта: (таблица)
Заключительный этап.
- Презентация проекта - оформление папки;
- Создание альбома с детьми «Загадки из портфеля».
- Презентация творческих рисунков детей «Что тебе понравилось в школе».

План мероприятий в рамках проекта: Беседа «Будьте добры» (вежливые слова в жизни будущего школьника), «Чем школа отличается от детского сада. Что мы знаем о школе». Загадывание загадок, чтение пословиц о школе. Издание книжки «Загадки из портфеля». Выставка иллюстративных книг школьной тематики и чтение произведения «Филиппок» Л.Н.Толстого. Просмотр мультфильма «Козленок, который умел считать до 10»; «Остров ошибок». Игра – соревнование «Скоро в школу Сюжетно – ролевая игра «Детский сад». Интегративное занятие (музыкально – художественная деятельность и рисование) «Школьный день». Оформление выставки детских рисунков «Что тебе понравилось в школе» (на основе личных знаний – экскурсия). Рассматривание школьных принадлежностей. Игра «Собери портфель». Игра «Что лишнее? » (школьные принадлежности и другие предметы). Сюжетно – ролевая игра «Школа». Просмотр мультфильма «Наш друг Пишичитай». Рассматривание картины «Школа». Дидактические и настольно – печатные игры школьной тематики: «Числовые домики», «Логический поезд», «Лёгкий счет» и т.д. 
Взаимодействие с родителями и учителями начальных классов. Помощь родителей в подборе мультфильмов и настольных игр о школе. Совместное с детьми чтение книг о школе дома. Оформление папки – передвижки для родителей «Какие стороны готовности к школе особенно важны». Встреча с учениками – выпускниками детского сада. 
Совместное мероприятие для детей старшего дошкольного возраста и учеников 1 класса. КВН «Волшебное солнышко».
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